



郾城县裴城镇城高村加工老板马水迎家里,李秋霞在做业务指导,附近老太太也前来观看学习。



加盟小老板马水迎在自家门口悬挂招工启事。



李秋霞在漯河物美廉超市为老总推销无纺布手提购物袋。

民间
纪事

农妇三分钱利润的环保袋生意

□晚报首席记者 贾俊生 文/图

3月17日下午,漯河农民李秋霞忐忑不安地站在漯河市物美廉超市总经理黄明宇的面前。她在焦急地等待黄经理对自己的手提袋的评价。“看到你的手提袋我很高兴,你对国家的政策研究得很透彻,也很会把握商机,我挺佩服你。6月1日,我们就不再为顾客提供塑料袋,使用这样环保的手提袋,我们不仅仅节约了成本,主要是提升了企业品位和社会责任心,我们需要你这样的产品。”黄明宇热情地接待了李秋霞并肯定了她的行动和产品。

李秋霞,漯河市召陵区宋寨村一个普通的农家妇女,现在正忙着准备在村子里招工办手提袋公司,专门生产环保的布料手提袋。去年8月,她在电视上看到国外超市在使用环保布料袋,干过服装缝纫的她按照图样精心制作了一些手提布袋托朋友带到“广交会”,没想到竟然被日本、新加坡的超市看上并请她加工,一次就得到了400万个订单。

1月8日,国家下发了《关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》,中国最大的塑料袋生产商漯河华强和遂平华强也相继倒闭。李秋霞专程去厂区考察是否属实,当看到华强紧闭的厂门和停产公告后,李秋霞信心百倍,开始计划办厂生产推广无纺布购物袋。

“农村目前有大量的人力资源,她们除了打牌就是聊天看孩子消磨时间,所以这个手工活很适合她们。手提袋对机器的要求不高,家里的缝纫机就能制作,一个手提袋加工费为0.13元,熟练工一天可做300个。这样可以给大家创造一个劳动就业的机遇,也为社会环保做了贡献。一个手提袋只有3分钱的利润,但我看好这个利润,这3分钱的社会意义对我来说很重要。”李秋霞微笑着说出了自己的打算。

李秋霞目前已和一些农民组建了5个乡村作坊,拥有300台缝纫机,许多农村妇女经过她的培训后已开始工作。如今她不但经常去农村做培训指导,并且开始在市区找厂房注册属于自己的环保手提袋公司。

李秋霞曾经去推销自己的产品,她给老板们讲国家的环保政策,可有些小超市老板大都抱着“等等看”“上有政策,下有对策”的态度谢绝了她。每次看到村外的垃圾填埋场满目刺眼的白色垃圾,她总是感慨地想“连外国人都在订做我们的环保布袋,可在国内推广却这么难。希望在不久的将来,我们生产的手提袋能走进中国的千家万户”。



新加坡的订单基本完成了,工人放假3天,李秋霞一个人在家里一个个地检验产品。



在漯河华强门口看停产公告。



李秋霞带着自己的样品准备去超市推销,产品推销成为她目前工作的重点。



每次从村口的塑料垃圾堆前经过,李秋霞的心里都十分难过。

[链接]

国家6月1日实施的“限塑令”、“禁塑令”规定,在所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋。另外,在全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋。该通知颁布后,塑料袋的生产快速萎缩,也给予无纺布购物袋更大的发展空间。专家介绍,虽然无纺布购物袋的成本比塑料袋高出10~15倍,但是无纺布的使用率一般在10~15次左右,能够实现环保节能的需求,也让无纺布购物袋未来的使用前景更被看好。